

**ОРГАН**  
Лукояновского  
райкома ВКП(б)  
**РАЙОННОГО СОВЕТА**  
депутатов трудящихся  
Выходит ежедневно  
Год издания 11-й.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

четверг  
16  
января 1941 года  
№ 13 (2278)  
Цена 8 копеек.

## НАВСТРЕЧУ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

### Социалистические обязательства подкрепляются практическим делом

После обсуждения постановлений Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 15 февраля XVIII Всесоюзной партийной конференции, в нашем колхозе развернулось социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б). Между бригадами и звеньями заключены договоры социалистического соревнования на лучшую подготовку к весенне-полевым работам. В целом колхоз соревнуется с колхозом им. Кагановича этого же сельсовета.

Свои обязательства бригады и звенья подкрепляют практическим делом и борются за достойную встречу партийной конференции. С 1 по 10 января был проведен декадник проверки выполнения зимних агротехнических мероприятий. Звенья бригады № 2 (звеньевые Е. Мураева и А. Скаридова) план накопления местных удобрений и снегозадержания перевыполнили. Вместо 8 цент. золы и птичьего помета звено тов. Мураевой, например, собрало 12 цент., на площади 20 га (вместо 10 га) произвело снегозадержание. Так же успешно работает звено тов. Скаридовой.

Весной мы должны будем хорошо удобрить почву. Все члены колхоза борются за сохранение органических удобрений (навоза) и вывозят прямо на место его внесения. Всего на 13 января вывезено в большие кучи 1000 возов.

Колхоз выполнил на 107,5 проц. годовой план накопления птичьего помета, выполнил план снегозадержания и близок к выполнению плана накопления золы и вывозки навоза.

Приведены в готовность

### Покупило 1000 рублей культсбора

На днях колхозники колхоза им. Сталина, Козлихо-Архангельского сельсовета, на своем собрании обсуждали вопрос о начислении культсбора. Они решили включиться в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции и выполнить финансовый план 1-го квартала к 1 марта с. г.

После вручения обязательств колхозники досрочно стали вносить деньги. Депутаты сельсовета и финактивисты В. В. Лежачев,

сельхозмашины и инвентарь, которые от кузнецов бригадами приняты по актам и хорошо смазанные находятся в инвентарном сарае.

Семена засыпаны на всю посевную площадь. Они оттрированы и проверены на всхожесть. Имеются документы из контрольной семялаборатории. Всхожесть овса признана 100 проц., пшеницы и гороха—99 проц. В целом семена отнесены ко 2-му классу.

Неплохо проводится агроучеба. Агротехник тов. Афонасова М. регулярно раз в неделю проводит агроучебу, которую посещают бригадиры, звеньевые и рядовые колхозники.

На днях правление колхоза при помощи участкового агронома составило планы проведения агромероприятий в разрезе каждой бригады и звена. Сейчас, имея на руках агропланы, звенья знают на какой площади и какие культуры будут они выращивать, какое количество должны внести местных и минеральных удобрений.

Большим недостатком в подготовке к весне является то, что мы еще не выкупили и не приступали к вывозке минеральных удобрений, не закрепили плуги, бороны, сеялки и живое тягло за колхозниками, которые будут заняты на весенне-полевых работах.

Эти недостатки мы стараемся ликвидировать в ближайшие дни и приложим все усилия к тому, чтобы открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить полной готовностью к весенне-посевной кампании.

**А. КОЧЕТОВ,**

председатель колхоза „Примерный“, Б.-Арского сельсовета.

### Темпов не сдадим

1 января на производственном совещании рабочие МТС и механики, занятые на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они решили открытие XVIII конференции ВКП(б) ознаменовать новыми производственными победами: к 1 февраля выполнить годовой план ремонта тракторов, к 15 февраля отремонтировать 10 комбайнов.

Коллектив ремонтных рабочих по-большевистски борется за выполнение этих обязательств. В настоящее время в мастерских идет деятельная работа по подготовке деталей к тракторам. Особенно хорошие образцы труда показывают кузнецы И. Власов и В. Степанов. Они выполняют производственную программу на 300 процентов, т. П. Епишин, И. Логутов, Н. Максимов—на 200 процентов.

Рабочие и трактористы МТС с большой радостью и воодушевлением встретили сообщение о решении Горьковского обкома ВКП(б) и облсполкома о вручении коллективу МТС переходящего Красного знамени за успешное выполнение плана ремонта IV квартала прошлого года. На собрании рабочих МТС было решено: достигнутые темпы в работе IV квартала закрепить на все время, бороться за высокое качество ремонта и дисциплину труда. Работать так, чтобы переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облсовета и впредь было за нами.

**И. ЛАПШИН,**

зам. директора по политчасти Лукояновской МТС.

### Подготовка к ленинским дням

Лукояновская районная библиотека развернула подготовку к дню памяти великого гения человечества В. И. Ленина—22 января.

Кроме широкого продвижения ленинской литературы в помощь изучающим основы марксизма-ленинизма, библиотека организовала:

1. Книжную выставку по разделам: Сталин о Ленине, статьи, воспоминания и материалы к биографии Ленина.

2. Фотомонтаж отдельных моментов жизненного, революционного пути В. И. Ленина и некоторые исторические места.

3. Имеется плакат на тему: болезнь и смерть В. И. Ленина, с каталогом произведений В. И. Ленина.

**Е. ГЕРАСИМОВА.**

### Повседневная тренировка

На обращение карело-финских комсомольцев Мерлиновские комсомольцы отвечают делом. Они в течение декабря и начала января провели несколько тренировочных лыжных вылазок.

Мерлиновские лыжники за это время побывали на лыжах в селе Т.-Майдане, деревне Скородумовке по нескольку раз. 11 января они на лыжах совершили вылазку в Лукоянов. Кроме этого лыжники тренируются ходьбе на лыжах в окрестностях своего колхоза.

В результате повседневной тренировки Мерлиновские комсомольцы неплохо овладели лыжным спортом, освоили спуск с горы и подъем на гору.

**П. ГРЫЗИН.**

Москва—столица Советского Союза.



Здание концертного зала имени Чайковского (площадь Маяковского).

Фото Н. Кубеца,

Фото ТАСС.

### По Союзу ССР

### 18 миллионов человек посетило мавзолом Ленина

Мавзолом Ленина посещают ежедневно тысячи людей. Со всех концов нашей необъятной родины идет сюда народ. Приезжают люди с далекого севера и Кавказа, из украинских степей и сибирской тайги, из городов и сел, шахтерских поселков и казачьих станиц.

И сейчас, в морозные январские дни, еще задолго до открытия мавзолея собираются группы людей. Медленно, в глубоком безмолвии переступают посетители порог мавзолея, стараясь запечатлеть в памяти драгоценные и любимые черты человека, имя которого—в сердцах миллионов.

С 1924 года в мавзолее Ленина побывало более 18 миллионов человек. Только в 1940 году количество посетителей превысило 2 миллиона.

### Санитарные тачанки Красного Креста

Во всех 89 колхозах Томарского района, Днепропетровской области, организованы санитарные тачанки Красного Креста. Они снабжены санитарными носилками и ящиками с медикаментами для оказания первой помощи. Каждую тачанку обслуживает колхозник, прошедший специальный курс санитарной подготовки.

При всех фельдшерских и врачебных пунктах района установлены круглосуточные дежурства тачанок. По первому вызову они выезжают к больному на дом и, если необходимо, доставляют его на врачебный пункт.

### 6507 процентов нормы

Забойщик рудника имени Шаумяна Зангезурского медного комбината (Армения) Амаяк Саркисян поставил в честь XVIII конференции ВКП(б) новый Всесоюзный рекорд производительности на добыче медной руды. 13 января, работая тремя телескопными перфораторами, он обурил 240 шпурометров, отбив 1368 тонн руды. Сменная норма выполнена на 6507 проц.

### Кинотеатры в селах Пинской области

Осенью прошлого года в местечке Моторь, Ивановского района, Пинской области, открылся звуковой кинотеатр. Это был первый сельский кинематограф в области. В этом году в селах области будет открыт 21 звуковой кинотеатр. Сейчас для них завозится аппаратура.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Авангардная роль коммунистов и комсомольцев в колхозном производстве

Колхоз „Просвещенец“, Лопатинского сельсовета, неплохо справляется со всеми сельскохозяйственными работами и другими задачами, поставленными перед ним партией и правительством. Эти успехи во многом зависят от роли коммунистов и комсомольцев в колхозном производстве.

Председателем колхоза уже 2 года работает член ВКП(б) тов. Королев, который полностью оправдывает доверие колхозников. Он из отсталых колхоз вывел в число передовых в районе.

1939 год был особенно тяжелым от неблагоприятных климатических условий, но несмотря на это, колхоз сумел вновь организовать молочно-товарную ферму в 22 головы и выдал на трудодни колхозникам около килограмма хлеба и по 50 копеек деньгами.

В 1940 году средний урожай зерновых колхоз снял по 8,8 центнера с гектара. Рассчитался с государственными зернопоставками, засыпал необходимые семенные фуражные и страховые фонды и выдал по 2,2 килограмма на трудодень, вновь организовал овцеводческую ферму с поголовьем 27 овец и ПТФ. Сейчас в колхозе 4 фермы, которые находятся в образцовых помещениях, полностью обеспечены кормами.

Комсомолец И. И. Бодренков работает счетоводом колхоза, одновременно он, в порядке общественной работы, заведует красным уголком. С основной

работой тов. Бодренков справляется хорошо и по-серьезному относится к порученной ему работе.

Работа красного уголка заслуживает одобрения со стороны колхозников. В нем ежедневно проводится массово-политическая работа.

Ответственным редактором стенгазеты является комсомолец И. И. Галкин, который работает зоотехником колхоза. Тов. Галкин регулярно выпускает стенную газету, которая немаловажную роль сыграла в хозяйственной и политической жизни колхоза.

Комсомольцы А. Г. Приданов, П. В. Бодренков, В. М. Грачов, И. П. Пашенькин работали в бригадах. Их бригадиры использовали на самых ответственных участках работы, где они показывали не плохие образцы производительности труда и трудовой дисциплины. Нормы выработки они выполняли не ниже 130—150 процентов.

В нашем колхозе все коммунисты и комсомольцы ведут активную и повседневную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за культурную и зажиточную жизнь колхозников.

ДЕНИСОВ.



## Сельский агитколлектив

Пойская партийная организация за последнее время улучшила руководство массово-политической работой среди населения. Заслужившей партией является то, что она в это дело сумела вовлечь колхозный актив и сельскую интеллигенцию—учителей и медицинских работников.

20 человек колхозного актива и интеллигенции являются агитаторами. Они систематически проводят беседы в бригадах, клубе и избирательных участках, разъясняя колхозникам текущую политику. Особенно добросовестно выполняют обязанности агитаторов тт. Я. Поверин, С. Сатосин, А. Михайлов, М. Евстафьева. Они часто бывают у своих слушателей для проведения бесед и читок газет.

Агитаторы-учителя партийной организации и сельсовету оказывают большую помощь в проведении революционных праздников и знаменательных дат. На торже-

ственных собраниях, посвященных XXIII годовщине Октябрьской революции, дню Сталинской Конституции, 61 годовщине со дня рождения товарища Сталина учителя Пойской средней школы делали доклады.

При клубе организована фотовыставка, посвященная жизни и деятельности товарища Сталина. В многочисленных фотографиях и документах ярко отображена замечательная жизнь и борьба за дело коммунизма товарища Сталина. Колхозники с большим интересом посещают эту выставку, по долгу и внимательно рассматривают фотографии и документы о товарище Сталине.

С агитаторами регулярно проводится семинар, на которых обсуждаются итоги работы агитколлектива и агитаторы получают инструктаж на дальнейшую работу.

А. ВОЛКОВ.



Агитаторы кондитерской фабрики им. К. Маркса г. Киева (слева направо): Б. Вереминко, В. Триницкая и Ф. Бирман подбирают литературу для бесед.

Фото Б. Козюка.

Фото ТАСС

## Готовимся к призыву

Мы, призывники рождения 1922 и 1923 годов села Иванцева, единодушно приняли обращение призывников Степано-Разинского сельсовета и включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к призыву. В договоре мы взяли обязательства: быть дисциплинированными на производстве и в быту, показывать стахановские образцы в работе, быть ударниками и отличниками учебы, к 1-му апреля обучить всех неграмотных и малограмотных призывников, каждому призывнику сдать нормы на 4 оборонных значка—Ворошиловского стрелка, ГТО, ПВХО и ГСО.

28 человек уже сдали нормы на значок ГСО 1-й степени, 12 человек начали готовиться к сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка, призывники тренируются и на лыжах.

Мы также обязуемся всемерно повышать свой политический и культурный уровень, чтобы пойти в ряды РККА и ВМФ политически грамотными людьми, для этого мы будем заниматься по политграмоте, организовывать для призывников доклады, беседы и читки газет.

Вся работа по подготовке к призыву у нас проходит по плану.

Мы вызвали на социалистическое соревнование призывников Салдомановского сельсовета на лучшую подготовку себя для вступления в РККА и ВМФ.

Призывники Иванцевского сельсовета:

П. МАКАРКИН, Д. ПАЗАВИН, В. САЙГУШЕВ, Н. БИЮШКИН, П. ФИЛАТОВ.

## Беседы с кандидатом ВКП(б)

### Устав—незыблемая основа партийной жизни

#### БЕСЕДА ПЕРВАЯ

В Уставе ВКП(б) выражены громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечившая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры пролетариата рабочего класса, за упрочение советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она по-

строена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге „Шаг вперед, два шага назад“, которая послужила орга-

низационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

„Почему не нужны нам были раньше уставы?—писал Ленин в этой книге.—Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только „доброй воли“ того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого“ (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы выжили побе-

дителями большевики, стремившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству—диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения? Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального

отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье „Класс пролетариев и партия пролетариев“: „... Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных“ (журнал „Большевик“ № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того чтобы организовывать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно про-

(Окончание на 3-й стр.)

## Проблема развития общественного животноводства успешно разрешается

На XVIII съезде Всесоюзной коммунистической партии большевиков, в своем докладе тов. Сталин поставил задачу развернуть дальнейший подъем развития общественного животноводства с тем, чтобы в ближайшие 3—4 года увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота процентов на 40.

Это указание тов. Сталина успешно выполняется колхозом „1-е Мая“ Тольско-Майданского сельсовета (председатель тов. Вьюшкин).

Вооружившись боевой программой действий, колхоз по-большевистски сдвинул дело животноводства вперед. Поголовье скота на фермах за последний год значительно выросло. План по комплектованию и организации животноводческих ферм колхоз выполнен не только по количеству в составу, но и в маточном отношении.

Так, например, план по крупному рогатому скоту выполнен на 100,8 процента, вместо 80 иметь по плану, имеется 81. По маточному поголовью план выполнен на 116 проц., по свиньям выполнен на 116 проц. и по маточному поголовью на 100 проц., по овцам выполнен на 110 процентов. Имеется ПТФ с поголовьем 101 курица.

Таким образом согласно посевной площади в 640 га колхоз в прошлом году приобрел необходимое количество поголовья скота для пополнения общественного стада.

В колхозе насчитывается 82 хозяйства. На каждый двор колхозников приходится около 8 голов крупного рогатого и мелкого скота.

Для растущего общественного стада колхоз строит новые скотные дворы и другие животноводческие постройки. В текущем году начато строительство прекрасного типового свинарника на 100 голов.

Создана теплая и сытая зимовка скоту. Корма все обмерены и скармливаются строго по плану. Корма выдаются из расчета 2 кг. сена, 16 кг. свеклы, 8 кг. силоса и 5 кг. грубых кормов на каждую дойную корову в день. Молодняку приплода 1939—40 года скармливают по 1 кг. сена, 1 кг. концентратов, 3 кг. свеклы и 2 кг. силоса. С веса даются корма и другим животным.

На фермах имеется распорядок дня, которому животноводы строго придерживаются по уходу за скотом. В результате хорошей постановки дела и культурного содержания ферм приятно посмотреть на колхозное животноводство. Оно чистое, крепкое и хорошей упитанности.

Надо отметить работу отдельных животноводов. На СТФ 2-й год работает тов. Сапунова. Она проявляет большую заботу о свиньях, борется за 100-процентное сохранение молодняка.

Например, в истекшем году от 5 свиноматок Сапунова сохранила и вырастила 52 крепких поросят, не допустив случаев падежа. Сейчас она откармливает одну свинью на мясopоставку государству.

Колхоз полностью выполнил план мяса и молокопоставки государству в 1940 г. и часть уплатил за 1941 год. Для выполнения плана мясopоставок государству в счет 1941 года,

работники животноводства поставили на откорм 5 бычков - кастратов и одну свинью.

Благодаря хорошо развитого общественного животноводства в колхозе и борьбы за высокий урожай улучшается и благосостояние колхозников.

Получив богатый урожай зерновых и бобовых культур, в среднем по 13,7 цент. с гектара колхозники в истекшем году получили около 3 кг. зерновых на трудодень, кроме других культур и кормов.

Почти в каждом хозяйстве имеется корова, по 4—5 овец, свиней и домашняя птица. Сейчас члены колхоза активно готовятся к весенне-посевным работам.

Колхоз по-большевистски осуществляет указания тов. Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна ежегодно и о развитии общественного животноводства в колхозах.

**Я. СКРИПЕЛЕВ,**

председатель Тольско-Майданского сельсовета.

В народном хозяйстве коневодству отведено одно из важнейших мест.

Известно, какое огромное значение играет конь в укреплении обороны нашей родины. Снабжение Красной Армии быстрыми, сильными и выносливыми лошадьми—первая обязанность колхозов



—За такое качество продукции большое красноармейское спасибо вам, товарищи колхозники!

## Пригородным колхозам—парниковое хозяйство

В гор. Лукоянове проживает много рабочих и служащих. Для полного обеспечения их сельскохозяйственными продуктами нам необходимо в пригородных колхозах развивать огородничество, особенно раннюю посадку овощей.

Этот важный вопрос до настоящего времени остается забытым и колхозами и земельными органами. На 1-е января текущего года в колхозах района имеется только 476 парниковых рам. Цифра крайне мала. При этом и эти парники используются не для выпуска товарной продукции, а для выращивания рассады для открытого грунта.

Недооценка ранних ово-

шей приводит к тому, что на рынке и в столовых города не бывает в зимнее время: лук-перо, салат, зеленые огурцы и другие овощи.

С развитием парникового хозяйства колхозы района получили бы дополнительные источники дохода, но этого не хотят понять правления пригородных колхозов.

В пригородных колхозах „Культура“, им. 17 партсъезда, „Вперед“, „Путь к коммунизму“, „Красный боец“, „Победа“ необходимо в этом же году приступить к организации парникового хозяйства, выращиванию ранних овощей. **Б. МЕНКИН,** агроном райзо.

## Не придерживаются графика по подготовке к весне

В Лукановском колхозе им. 17 партсъезда не соблюдают графика в подготовке к весенне-полевым работам. Несмотря на то, что по графику к 1 января колхоз должен был очистить весь семенной материал и довести его до по-

севных кондиций, однако очищено не многим более половины имеющихся семян.

Неизвестно когда будут приводить в готовность сельскохозяйственные орудия: плуги, бороны, сеялки и др. Еще с осени плуги и бороны подвезены и беспорядочно свалены у куницы, которые занесло снегом.

Не проводятся зимние агромероприятия.

Неважно и с хранением навоза. Его при вывозке разваливают как попало и теряют. Построенное навозохранилище не используется. Из-за плохого хранения навоз вымерзает и теряет большой процент азота, фосфора и калия. Не организован сбор золь и птичьего помета.

Руководители колхоза (председатель тов. Мешалкин) должны мобилизовать колхозников на успешную подготовку к весеннему севу. **А. КОСТИН,**

## Беседы с кандидатом ВКП(б)

### Устав—незыблемая основа партийной жизни

(О к о н ч а н и е)

водил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: „Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...“. Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение воли передового отряда ра-

бочего класса с миллионными массами трудящихся.

Сила и непобедимость нашей партии заключается в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учить их, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма с единым уста-

вом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций—центру, низших организаций—высшим. „Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...“ (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двурушничество, обман партии есть предательство делу рабочего класса. „Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двурушничества, фракционной борьбы и раскола, проведение партий-

ной и государственной дисциплины являются первой обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций“ (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла устаревшие положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются незыблемыми, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина—Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б)—обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста—знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство партии всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране и коммунистическим воспитанием трудящихся.

**Г. БОРИСОВ.**

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС

## На фронтах в Албании

Корреспонденты американских агентств сообщают, что в прибрежном секторе албанского фронта греческие войска ведут бой севернее Дукати, расположенного на главной дороге в Валону. Уверенные наступательные действия греков не дают возможности итальянцам укрепить свои позиции. Югославские газеты пишут, что на северном фронте уже несколько дней подряд продолжается затишье. Обе стороны усиленно подвозят продовольствие и военные материалы.

Считают, что здесь предстоят большие бои.

Севернее Клизуры греки производят очистку от остатков вооруженных сил противника.

Сражение около Тепелене продолжается, принимая все более острый характер. По мнению югославской газеты «Време» итальянские войска в Тепелене находятся в чрезвычайно тяжелом положении и падения города следует ожидать в самое ближайшее время.

## Война в Африке

По сообщению агентства Рейтер, английская артиллерия продолжает обстреливать оборонительные укрепления Тобрука. Англичане готовятся к штурму города. Пока нет сведений о силах итальянского гарнизона в Тобруке, однако считают, что численность его значительно меньше, чем гарнизона Бардии.

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 14 января германская авиация предприняла налет на порт и другие важные в военном отношении объекты в Плимуте (Юго-Западная Англия). В городе возник ряд пожаров, причем некоторые из них приняли большие размеры.

По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, германские самолеты сбросили на Плимут

около 10 тыс. зажигательных и много фугасных бомб. Убитки, причиненные бомбардировкой, очень велики.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, несмотря на неблагоприятную погоду, в ночь на 14 января совершила налеты на порты оккупированной части Франции, в том числе на базу германских подводных лодок в Лорьяне и военные объекты в Дюнкерке.

## Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение: «В связи с тенденциозными слухами, распространяемыми за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномочено заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

## Германское опровержение

Германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» публикует опровержение английских сообщений относительно последних английских воздушных налетов на так называемые «гавани вторжения». Эти сообщения, по словам бюллетеня, имеют целью «создать ложное впечатление о силе английской авиации, которая якобы сумела расстроить германские планы вторжения».

«Так называемые «гавани вторжения» на побережье Ла-Манша, — говорит бюллетень, — находятся в хорошем состоянии и вооружены для выполнения своих задач».

## Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в опубликованном в Бангкоке сообщении командования войск Таи говорится, что войска Таи продолжают наступление в провинции Камбоджа (Индокитай). Войска Французского Индо-Ки-

тая отступают, не оказывая сопротивления.

Войска Таи ведут наступательные операции также и в других секторах.

По всей линии фронта вдоль реки Меконг продолжается артиллерийская перестрелка.

## С новыми силами за учебу

В первое полугодие 1940—41 учебного года отдельные группы и студенты Лукояновского педагогического училища добились неплохих показателей в учебе, общественной работе, военной подготовке и т. д. Комсомольцы Толатена, Мареськин, Бижук и другие учились по всем предметам на отлично, Кашаев, Демарев проявляли большую инициативу в налаживании оборонной работы, Вертьянов неплохо справлялся с работой ответственного редактора стенгазеты училища и т. д.

Наряду с этим училище в целом в первом полугодии имело весьма серьезные недостатки. Общая успеваемость студентов низкая и имеет тенденцию к снижению. Если за первую четверть общая успеваемость составляла 82,7 проц., то во второй четверти она снизилась до 75,6 проц. В числе неуспевающих студентов 3 курса комсомольцы Чернов, Пчеляков, Капитанов.

В педучилище неплохо была поставлена массовая работа, действовали кружки самодеятельности, но они результаты своей работы за пределы своего училища не выносили, а наши студенты под руководством опытных преподавателей могли бы дать очень много полезного и необходимого окружающим колхозам. У нас совершенно отсутствовала шефская работа.

Имея большие культурные силы наше педучилище может завязать дело-

вые шефские связи с любым колхозом и своими докладами и лекциями помочь колхозникам бороться за повышение урожайности, организовать антирелигиозную пропаганду и т. д.

С 30 декабря по 14 января 1941 года студенты педучилища были на зимних каникулах, все они отдыхали в своих колхозах. Некоторые студенты за каникулы помогли избачам в организации культурно-массовой работы, другие организовывали массовые вылазки на лыжах и т. д. В общем студенты педучилища каникулы провели неплохо. Теперь они приступили к занятиям, вступили в новый этап борьбы за овладение педагогическим мастерством.

Товарищи студенты! Вступая во второе полугодие 1940—41 учебного года, нам необходимо учесть те недостатки, которые были нами допущены в период первого полугодия, они тормозят в нашей учебной работе, и в течение 3-й четверти довести общую успеваемость не ниже 95 проц. Студенты, особенно третьих выпускных классов должны закончить училище только с хорошими и отличными отметками.

И. ПОЗДЯЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ педучилища.

## Суд

## Спекулянты

Радаева Н. И., работая буфетчицей Лукояновской столовой и Кудашова А. И. — зав. ларьком горпо в городе Лукоянове, поступающую в продажу махорку сбывали спекулянтам по более высокому ценам, извлекая большие прибыли.

При обыске у них обнаружено и конфисковано большое количество махорки и промтоваров. У одной Радаевой конфисковано около 130 метров разной мануфактуры и др. товары и 5000 рублей денег.

14 января дело Радаевой и Кудашовой слушалось в Лукояновском народном суде. За спекулятивные действия Радаева и Кудашова приговорены к 5 годам лишения свободы каждая, с конфискацией изъятых при обыске товаров и денег.

Ответственный редактор  
П. Е. ТИХОНОВ.

На основании ст. 1-й постановления СНК СССР от 25 окт. 1934 г., № 2455 веса и гири с клеймом 1939 года подлежат перекейменованию с 1 января 1941 г. Все организации и предприятия должны все веса и гири с просроченным клеймом привести в законный вид.  
ГОРЬРЕМБЕС.

## На оборонные темы

## Что такое предполье

Предполье устраивается впереди главной оборонительной полосы, оборудуется всеми видами инженерно-химических заграждений и защищается небольшими подразделениями.

В зависимости от местности глубина предполья может достигать до 15 километров и более.

Замаскированные огневые позиции предполья расположены так, что имеют возможность поражать противника и с фронта и с флангов. Вперед высылается разведка, устанавливается наблюдение за противником и местностью, все подступы к позициям берутся под точный, заранее рассчитанный огонь.

Чтобы обмануть противника, ввести его в заблуждение, применяется маневр огневых средствами. Например пулемет, обстреливая противника с одной огневой позиции, скрытно переходит на другую, затем — на третью позицию. У противника создается впечат-

ление, что в данном пункте действует не один, а несколько пулеметов. Противник вводит в бой новые огневые средства, развертывает более крупные силы и начинает угрожать окружением. В этот момент подразделения отходят на новые позиции, а на старой остается часть бойцов, которые ведут разведку, наносят поражение противнику и поодиночке отходят к своему подразделению.

В целях задержки противника и изматывания его сил применяются также огневые засады. Один—два пулемета, отдельное орудие или стрелковое отделение открывают внезапный огонь из засады преимущественно по флангу противника.

В зависимости от конкретных условий оборона предполья организуется по-разному. Какой-либо шаблон недопустим. Но во всех случаях важно одно: полностью использовать имеющиеся возможности для то-

го, чтобы максимально расстроить, измотать силы наступающего противника. В этом суть искусства обороны предполья.

При наступлении нужно сберечь свои силы для основного и решительного удара по главному рубежу обороны противника.

Для этого выделяются авангарды и отряды разграждения (батальон или полк), усиленные артиллерией и танками, при поддержке авиации, инженерных и химических подразделений.

Тактика наступающего заключается в том, чтобы вовремя разведать противника и искусными действиями ликвидировать неприятеля, овладеть выгодными рубежами, подойти к главной оборонительной полосе и разведать ее.

Основным способом преодоления предполья мелкими подразделениями является обход. Выделяется небольшая группа бойцов, которая, действуя активно, привлекает на себя огонь и внимание противника. В это время основная группировка подразделения скрытно продвигается в глубину

предполья и наносит внезапный удар по флангу или тылу противника.

Наступающие в предполье подразделения всеми мерами стремятся проникнуть в глубину обороны. Даже три—четыре бойца, проникнув в тыл противника, могут вынудить его бросить позиции и отойти назад. С этой целью ведется огонь с разных направлений; неприятель думает, что он уже окружен, и теряется.

Большую помощь пехоте оказывают артиллерия и танки. Артиллерия разрушает заграждения, обеспечивает работу саперов, делает проходы для танков и пехоты. Отдельные орудия действуют всегда с пехотой.

Танки ведут огонь и по заграждениям и по огневым точкам противника, пробивают дорогу для пехоты и ведут ее в атаку.

Части Красной Армии, выполняя указания народного комиссара обороны Героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко, успешно овладевают приемами боя в предполье.

Полковник  
И. КОЛЕСНИКОВ.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл.,  
Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции:

Ответственный редактор—68  
Общий —33

Подписная плата 2 рубля в месяц.